

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария первой пытается оказать гуманитарную помощь Сирии | Switzerland is among the first to provide humanitarian aid in Syria

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#), 07.02.2014.



Сирия сегодня

Второй раунд переговоров по Сирии начнется в Монтере 10 февраля. Тем временем Швейцария пока остается единственной страной, которая сейчас стремится упростить доставку гуманитарной помощи в страну, фактически разрушенную

гражданской войной.

|
The second round of negotiations on Syria starts in Montreux on February 10. Meanwhile Switzerland remains the only country which attempts to facilitate the transfer of humanitarian aid to the region devastated by the civil war.
Switzerland is among the first to provide humanitarian aid in Syria

[Международная конференция «Женева-2»](#), на которую возлагали большие надежды сторонники мирного урегулирования конфликта, пока проходит безрезультатно. Первый раунд переговоров между представителями официальной сирийской власти и оппозиции при непосредственном участии самых влиятельных государств не принес положительных сдвигов. Единственный важный итог, отмеченный спецпосланником ООН по Сирии Лахдаром Брахими, - стороны сели за стол переговоров. Каждый из участников встречи выдвигает собственные политические требования и ультиматумы. Башар Асад и представители оппозиции до сих пор не проявили желания идти на компромиссы. Пока все ждут положительных результатов, гуманитарная катастрофа в стране продолжает принимать все большие масштабы.

Швейцария стала первой страной, которая решила не дожидаться окончания «Женевы-2», сразу начав переговоры об отправке дополнительных гуманитарных грузов в Сирию. Все хорошо помнят, что широко анонсированная [«Женева-1»](#) почти никак не способствовала немедленному наступлению мира. С момента ее проведения прошло полтора года. За этот период, по данным ООН, число погибших значительно превысило 100 тыс человек. 10 января генсек ООН Пан Ги Мун уточнил, что Управление верховного комиссара по правам человека прекратило вести точный счет убитых и раненых из-за недостатка достоверной информации.

Конкретная помощь должна приходить вовремя и максимально возможному числу людей, считают в Швейцарском корпусе обеспечения гуманитарной помощи, глава которого провел эту неделю в Тегеране, договариваясь с представителями Ирана и Сирии об упрощении режима ввоза предметов первой необходимости и медикаментов.

«Нам удалось достичь понимания по принципиальным вопросам. Во-первых, Дамаск согласился на ввоз и использование швейцарскими гуманитарными службами радиопередатчиков. Во-вторых, герметически запакованные пакеты больше не будут вскрываться при досмотре представителями таможенных и пограничных служб», - рассказал журналистам по возвращении из Ирана глава Швейцарского корпуса обеспечения гуманитарной помощи Манюэль Бесслер.

Интересно, что инициатором трехсторонних переговоров Швейцария-Сирия-Иран, посвященных вопросу организации гуманитарной помощи, выступил Тегеран. И хотя именно Иран остается одной из основных причин, из-за которых тормозится плодотворная работа конференции «Женева-2», швейцарское правительство решило воспользоваться этой возможностью. «Если эти встречи позволяют ускорить процесс оказания помощи конкретным пострадавшим, то мы должны реагировать на подобные предложения», - уверен Бесслер.

Швейцария начала поставлять гуманитарную помощь в Сирию в 2011 году. С тех пор было потрачено 85 млн франков. Большая часть средств была направлена на

обеспечение работы [Международного Красного Креста](#). Представителей этой организации власти Сирии [согласились первыми допустить на территорию страны](#).

Швейцария помогает пострадавшим сирийцам и на своей территории.

Некоммерческая организация [Organisation suisse d'aide aux réfugiés](#) призвала швейцарские семьи принять у себя беженцев из Сирии. К удивлению авторов идеи в течение месяца они получили сотни писем от жителей Берна, Базеля и Люцерна. Федеральные и кантональные власти поддержали инициативу и согласились ежемесячно выделять принимающим семьям небольшую сумму, которая должна быть потрачена на бытовые расходы. Никакой зарплаты или иной материальной выгоды швейцарцы не получают. Точные цифры не называются, но речь пока идет только о нескольких десятках человек, нашедших временный приют в швейцарских семьях. По данным ООН, к 2014 году статус беженцев имели уже более 2,5 млн сирийцев.

Несмотря на все усилия Швейцарии, других государств и международных организаций, оказываемая помошь носит временный характер. Ущерб, который принесла Сирии гражданская война, оценивается в сотни миллиардов франков. Главным и первым шагом к восстановлению страны может стать только полное прекращение огня. На открытии «Женевы-2» Пан Ги Мун констатировал печальный факт: «Все стороны продемонстрировали полное неуважение к гуманитарному законодательству, что спровоцировало гуманитарные проблемы в стране». Он также добавил, что эскалации конфликта способствовали поставки оружия из других государств и активное участие иностранных боевиков и радикальных группировок.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Давос-2014 и «Женева-2»](#)

[Карла дель Понте: «В Сирии все плохие»](#)

[Сирия в ожидании](#)

[В Сирии взрываются швейцарские гранаты](#)

[Карла дель Понте обещает найти ответственных за преступления против человечности в Сирии](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politica/17111>